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ВПЛИВ ПЛАЗМІНОГЕНУ ТА ЙОГО ФРАГМЕНТІВ НА 

АГРЕГАЦІЙНУ ЗДАТНІСТЬ ТРОМБОЦИТІВ 

 

Білоус В.Л., Рока-Мойя Я.М., Жерносєков Д.Д., Юсова О.І.,    

Капустяненко Л.Г., Гриненко Т.В. 

Інститут біохімії імені О.В.Палладіна НАНУ, вул. Леонтовича,9, Київ, 

Україна, 01601, e-mail: basil.bilous@yandex.ru  

 

Плазміноген є проферментом серинової протеїнази плазміну, основною 

функцією якого є розчинення фібринових згустків. Останнім часом 

накопичується все більше експериментальних даних про участь плазміну у 

функціональній активності клітин, яка реалізується через взаємодію із 

мембранозв‘язуючими білками поверхні клітин і запуск 

внутрішньоклітинних сигнальних шляхів. Проте, механізм утворення 

плазміну на поверхні клітин та роль окремих частин його молекули у 

функціонуванні клітин залишається невстановленими.  

Метою роботи було дослідити вплив нативної (Glu-плазміноген) і 

частково деградованої (Lys-плазміноген) форм плазміногену на агрегацію 

тромбоцитів людини. Встановили, що Lys-плазміноген, на відміну від Glu-

форми, пригнічує тромбін- та колаген-індуковану агрегацію тромбоцитів. 6-

аміногексанова кислота у концентрації 1мМ повністю знімає інгібувальний 

ефект Lys-плазміногену, що свідчить про залучення лізинзв‘язуючих сайтів 

кринглових доменів молекули проферменту у процес взаємодії «плазміноген-

тромбоцит». 

 Попередня інкубація нестимульованих тромбоцитів із фрагментами 

плазміногену (кринглами 1-3, кринглом 4 та кринглом 5), взятих у 

еквімолярних концентраціях, запобігає інгібіторному ефекту Lys-

плазміногену: параметри тромбоцитарної агрегації відновлюються до рівня 

контролю. Водночас, всі кринглвмісні фрагменти, взяті у концентрації 

1,2 мМ, не впливали на тромбін-індуковану агрегацію тромбоцитів. 

 Припускають, що виявлений ефект Lys-плазміногену на тромбоцитарну 

агрегацію пов'язаний із міжтромбоцитарними взаємодіями. Цілком ймовірно, 

що Lys-плазміноген взаємодіє з певними білками, які експонуються на 

поверхні тромбоцитів під час агрегації (наприклад IIbIIIa, фібриноген, 

тромбоспондин та вітронектин). 
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